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ОСОБЛИВОСТІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ 

ДЕРЖАВИ В СУЧАСНИХ УМОВАХ 
 

У сучасному світі проблему національної безпеки виділено в окрему 
галузь, значення якої постійно зростає. Від рівня національної безпеки 
залежить саме існування та розвиток людини, суспільства, держави. Процеси 
глобалізації, посилення єдності світу з одночасним поглибленням його 
національної різноманітності, революція у військовій сфері призвели до зміни 
загроз і небезпек для людства, окремих націй і держав, вимагає нових підходів 
до глобальної, міжнародної та національної безпеки. 

Найбільш гострою проблема національної безпеки виявилася для 
сучасних посткомуністичних держав, в тому числі і для України, що 
знаходяться в перехідному періоді. Для нього характерні загострення 
соціальних протиріч, які провокують конфлікти в різних сферах життя 
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суспільства, загрожують його національній безпеці. Існування, самозбереження 
та прогресивний розвиток України як суверенної держави залежать від 
здійснення цілеспрямованої політики щодо захисту її національних інтересів 
[1].  

Серед основних принципів забезпечення національної безпеки 
виокремимо такі:  

 верховенство права;  

 пріоритет мирних способів вирішення конфліктів;  

 демократичний цивільний контроль за військовою сферою, а 
також іншими структурами в системі забезпечення національної 
безпеки;  

 дотримання балансу інтересів особистості, суспільства і держави, 
їх взаємна відповідальність;  

 чітке розмежування повноважень органів державної влади тощо. 
Національна безпека України за суспільними сферами функціонування 

поділяється на такі основні види: політичну, економічну, державну, соціальну, 
інформаційну, науково-технологічну, екологічну, гуманітарну та військову 
безпеку [1]. Вони характеризуються своєрідністю, але знаходяться в тісному 
взаємозв‘язку і взаємозалежності. Зазначені елементи однаково важливі для 
формування комплексної системи безпеки, але, в залежності від історичних 
обставин, різних факторів кожна складова може набувати особливого значення. 
Політична безпека – це стан захищеності політичних інтересів особистості, 
соціальних груп, держав від внутрішніх і зовнішніх загроз, а також система 
заходів щодо забезпечення цієї захищеності. У багатьох випадках вона 
ототожнюється з державною безпекою, проте її зміст значно ширше. Суть 
економічної безпеки полягає в здатності держави створити необхідні 
матеріальні передумови для всебічного розвитку суспільства, передбачає захист 
економічних прав і свобод, майна громадян, громадських організацій і держави 
із забезпеченням економічної рівноправності, свободи торгівлі, економічної 
діяльності в рамках чинного законодавства. Фундаментом національної безпеки 
України, поряд з економічною, є військова безпека. Військова безпека - це стан 
захищеності прав і свобод громадян, базових інтересів і цінностей суспільства і 
суверенної держави від можливих посягань із застосуванням військової сили. 

У процесі функціонування національної безпеки реалізуються 
національні інтереси України – фундаментальні цінності, потреби, прагнення 
українського народу, без яких неможливе його існування [2]. 

Отже, національна безпека як стан захищеності життєво важливих 
інтересів людини, суспільства і держави є об‘єктивною передумовою 
становлення і розвитку державної самостійності України, фактором 
утвердження демократичного суспільства. Захист національних інтересів  
передбачає діяльність з виявлення, попередження та усунення загроз 
національній безпеці у всіх важливих сферах життєдіяльності. Важливою 
умовою протидії основним загрозам для національної безпеки України є 
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створення ефективної системи забезпечення національної безпеки, правильне 
визначення пріоритетів державного розвитку. 
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АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ПРОТИДІЇ ОРГАНІЗОВАНІЙ  

ЗЛОЧИННОСТІ ТА КОРУПЦІЇ 
 

На сьогоднішній день найбільш актуальним є питання щодо протидії 
корупції та злочинності. Зупинимося саме на корупційному питанні, взагалі 
корупцією є негативне явище, яка полягає в отриманні неправомірної вигоди з 
метою особистого збагачення. Самою неправомірною вигодою, можуть 
виступати гроші або майно, пільги, послуги в будь-яких сферах, інші 
нематеріальні вигоди, що незаконно одержуються, надаються та пропонуються 
за допомогою обіцянки [1]. Це відбувається в сфері громадських та політичних 
діячів, службових осіб, шляхом використання ними своїх посадових 
перспектив. В сучасному світі це є найбільшою політичною проблемою, нині не 
існує держави яка не стикалася з проявом корупції. Завдяки корупції багатьом 
правопорушникам вдається ухилитися від відповідальності за свої протиправні 
діяння. Тому виникає поняття безкарності через що відбувається падіння 
престижу правоохоронних органів та державної влади, за результатами чого це 
призводить до правового нігілізму.  

Для вирішення питання щодо протидії злочинності та корупції 
покладаються обов‘язки на правоохоронні органи, які шляхом проведення 
оперативно-розшукової діяльності сприяють припиненню кримінальних 
правопорушень під час кримінального судочинства [2]. 


